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４〔問4〕子どもの人権 

あなたは、子どもに関することがらで、人権上問題があると思われるのはどのようなことで 

すか？次の中からいくつでも選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもに関することがらで、人権上問題があると思われるのはどのようなことですかという

質問には、「友人などから仲間はずれにされるなどいじめを受けること」が71.4％で、「保護

者による子どもへの虐待」が68.5％であった。 

その他の回答（設問の番号については、58 ページ問４参照） 

内 容 

教師の体罰は問題であるが、いけない事はきちんと昔の教師の様に指導することができても

良いのではないか。保護者も先生の話を聞くべき。 

1～6 のようなことがもしあるとするなら問題でしょう。人は様々な家庭に生まれ、様々な環

境の中で育つもので、価値観や立場の違いが生じ問題も生まれると思う。 

1.2.4.5.6 含め、おおよそが 3 が原因だと思う。そのはけ口が結果的に 1.2.4.5.6 だと思う。 

②～⑤が程度、限度、信頼関係やもろもろにすると思う。 

校則 

いわゆるキラキラネームや DQN ネームの名付け。また改名の年齢制限。 

真の教育を教師、保護者も学ぶべき。 

5.の質問（選択肢「教師による生徒への体罰」）だが、程度の問題と内容の問題によって

は、教育として多少はやむを得ない。 

コンビニ等でのポルノ本販売→佐野市内だけでも販売できない条例を！ 

離婚家庭において非監護親との面会交流を妨害すること。 

社会人になった時、職場の人に遠回しに言われたんだと感じた事があり、59 才になった今も

その時の事は忘れられない。 

4.5 は程度による 

時代の差があるから、又は教育の考え方が違う。 
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68.5

53.9

38.3

39.8

45.9

4.8

4.4

1.5

2.6

72.3

58.7

39.2

27.8

19.0

5.7

7.1

1.5

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

友人から仲間はずれにされるなどいじめを受け
ること

保護者による子どもへの虐待（暴力を加えた
り、育児を放棄すること）

大人の考え方を強制したり、子どもの意見を無
視すること

学校の部活動で、先輩や教師などから無理な
練習等を強要されること

教師による生徒への体罰

児童買春・児童ポルノ(※H30調査のみ）

特にない

わからない

その他

無回答

今回調査
（n=870）
Ｈ24調査  
（n=1,190）
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５〔問5〕高齢者の人権 

あなたは、高齢者に関することがらで、人権上問題があると思われるのはどのようなことです

か？次の中からいくつでも選んでください。 
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33.0

33.2

33.6
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40.3

22.3

37.1

40.9
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42.1
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5.5

0.6
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0 10 20 30 40 50 60

病院・養護施設・介護施設等での看護などの扱
いが悪いこと

アパートなどの住宅への入居を拒否されること

高齢者をじゃま者扱いし、つまはじきにすること

働ける能力を発揮する機会が少ないこと

経済的な自立が困難なこと

悪徳商法の被害が多いこと

特にない

わからない

その他

無回答

今回調査 
（ｎ＝870）

Ｈ24調査 
（ｎ＝1,190）

 

高齢者に関することがらで、人権上問題があると思われるのはどのようなことですかという質

問では、「病院・養護施設・介護施設等での看護などの扱いが悪いこと」が56.7％と、「高齢者

をじゃま者扱いし、つまはじきにすること」が51.0％と５割を超えた。 

 

その他の回答（設問の番号については、58 ページ問５参照） 

内 容 

親族がいない場合(緊急連絡先がない)、高齢福祉サービス(緊通システム)の申請ができなかっ

た。 

①や⑤等はその人の(養護施設は別)人間にも問題があり看護する方も人間であり、又⑤は若い

時の生活にも問題がある人がいるのでは。 

難しい問題。もうそろそろそんな年齢なので。 

役所の、高齢者に対する対応の不備。 

病院のスタッフがサービス業と理解していない。 

40～50 年前と違い、高齢者が増えて仕方ない所もあると思うが、どちらか一方だけが悪いとい

うわけではないと思う。 

 

 

 

 

 

 



- 14 - 

６〔問6〕障がい者の人権 

あなたは、障がい者に関することがらで、人権上問題があると思われるのはどのようなこと 

ですか？次の中からいくつでも選んでください。 

36.9

56.2

33.7

57.0

46.4

28.9

37.8

21.5

6.7

6.7

1.5
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36.8

48.2

28.7

46.5

20.1

38.3

16.7

6.4

10.6

0.4

3.2

0 10 20 30 40 50 60

学校の受け入れ体制が不十分なこと

就職・職場で不利な扱いを受けること

結婚問題で周囲から反対を受けること

差別的な言動を受けること

じろじろ見られたり、さけられたりすること

アパートなどの住居への入居を拒否されること

外出時に交通機関、道路、店舗、公園などの利
用が不便なこと

スポーツや文化活動などの地域活動に気軽に
参加できないこと

特にない

わからない

その他

無回答

今回調査（870）

Ｈ24調査（1,190）

 

障がい者に関することがらで、人権上問題があると思われるのはどのようなことですかという

質問には、「差別的な言動を受けること」57.0％と、「就職・職場で不利な扱いを受けること」

が 56.2％であった。 

 

その他の回答 

内 容 

障害の理解を広めてほしい。 

障がい者でも重度軽度と色々あり、同じとは思えず、介護・看護する人達も傷だらけで暴

力・暴言をうけながら介助していることも忘れないでほしい。 

今は、学校や家庭教育、パラリンピック等々で障がい者に対しての人権は尊重されていると

思う。 

障がい者の役所の対応の不備 

就職、職場では有利(明らかに過剰甘やかし)と思われる扱いがある面も事実。 

学校以外の受け入れ場所がない。 

市、国は精神障がい者の方を地域で生活できるようにすすめているが、いろいろ大変なこと

があります。現場を知ってほしい。みてほしい。介護の現場も知ってほしい。 

親や兄弟に対して遺伝を疑うような言動・意識 

程度によって異なるため回答できない 

学校の事は、今は良くわかりません。 

働く職場が少ない。 

最近では障がい者が障がい者だからといって他の人に何でも求める時。気を遣って手伝って

もらえるのが当たり前となってきている事が気になります。 
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内 容 

多種多様を中で集約することが必要と思う。限度を求める。 

７〔問7〕外国人の人権 

あなたは、日本に住む外国人に関することがらで、人権上問題があると思われるのはどのよ 

うなことですか？次の中からいくつでも選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日本に住む外国人に関することがらで、人権上問題があると思われるのはどのようなことです

かという質問には、「外国人の生活習慣や宗教・文化への理解が不十分なこと」が46.6％であっ

た。なお、H24に調査した「外出時に交通機関、道路、店舗、公園などの利用が不便なこと」

6.3％と「スポーツ・文化活動、地域活動に気軽に参加できないこと」5.2％は、今回調査項目に

ない。 

 

その他の回答 

内 容 

私の生活圏は狭いものですが、仲良くしています。 

ニュースなどにより先入観が個人の生活を困難にしているイメージ。 

言葉の壁を市がなんとかしなくては。 

外国人の生活、周囲の人とのかかわりへのサポートがない。 

22.4

33.8

21.5

26.2

26.8
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8.6
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28.2
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0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

学校の受け入れ体制が不十分なこと

就職・職場で不利な扱いを受けること

結婚問題で周囲から反対を受けること

じろじろ見られたり、さけられたりすること

アパートなどの住居への入居を拒否されること

外国人の生活習慣や宗教・文化への理解が不十
分なこと　(※H30調査のみ）

外国語による説明が少ないために十分なサービ
スが受けられないこと　（※H30調査のみ）

特定の人権や民族を侮辱や排除する言動を受け
ること（ヘイトスピーチ）　（※H30調査のみ）

特にない

わからない

その他

無回答

今回調査
（n=870）

Ｈ24調査 
（n=1,190）
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以上の様な事例が本当に存在するのか？ 

日本の法律に定めて行動を願うこと。 

８〔問8〕インターネットによる人権侵害 

あなたは、インターネットによる人権侵害に関することがらで、人権上問題があると思われ 

るのはどのようなことですか？次の中からいくつでも選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

インターネットによる人権侵害に関することがらで、人権上問題があると思われるのはどのよ

うなことですかという質問には、「根拠のない悪口で、他人の名誉を傷つける表現を掲載するこ

と」が69.1％で７割を占め、「インターネットを利用した「いじめ」が発生していること」が

58.5％と続いた。 

なお、H24に調査した「出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること」33.4％は、

今回の調査項目にない。 

 

その他の回答 

内 容 

インターネットはやったことないからわからない。 

上のようなことは犯罪でしょう。どうして出てしまえるのでしょう。 

投稿する際(アップロード)に投稿者が分かるようにすれば、インターネットの人権侵害が

減るかと。 

これは気にしないでほしい。ネットは抽象的なもの、気にしない事。 

パソコン、スマートホン→使った事がない。 

69.1

42.3

32.9

58.5

42.1

48.2

4.8

11.4

0.8

2.5

56.4

30.7

26.3

48.0

31.3

40.9

5.1

19.4

0.5

5.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

根拠のない悪口で、他人の名誉を傷つける表現
を掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

捜査の対象となっている未成年者の実名や顔
写真を掲載すること

インターネットを利用した「いじめ」が発生してい
ること

ネット上にわいせつ画像や残虐な画像などの有
害情報を掲載すること

個人情報の不正な取扱い（横流しや流出等）が
発生していること

特にない

わからない

その他

無回答

今回調査
（n=870）

Ｈ24調査 
（n=1,190）

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること（Ｈ24 調査） 
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ネット情報を重要と考える人を育ててしまったことが問題では？ 

 

９〔問9〕ＬＧＢＴ(性的指向が異性愛でない人や性自認に違和感を持つ人)にかかる人権侵害 

（1）あなたは性的指向が異性愛でない人に関することがらで、人権上問題があると思われ

るのはどのようなことですか？次の中からいくつでも選んでください。 

※今回のＨ30調査より実施 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性的指向が異性愛でない人に関することがらで、人権上問題があると思われるのはどのような

ことですかという質問では、「差別的な言動を受けること」が52.1％であった。 

 

その他の回答 

内 容 

対象の方に出会ったことないので？ 

人間、色々なんだから自由にすれば良い。一生は短い。 

認め合えるよう市の努力を求める。 

あまりにも少数すぎて、対応する事も無いので不明。 

 

 

 

 

 

 

52.1

42.4

42.1

33.6

28.0

26.1

22.8

9.3

23.4

0.7

2.2

0 10 20 30 40 50 60

差別的な言動を受けること

職場や学校などで嫌がらせをされること

就職、職場で不利な扱いを受けること

じろじろ見られたり、さけられたりすること

アパートなど住宅への入居を拒否されること

店舗への入店や施設利用を拒否されること

宿泊を拒否されること

特にない

わからない

その他

無回答

今回調査
（n=870）
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（2）あなたは、性自認に違和感を持つ人（からだの性とこころの性の食い違い）に関する

ことがらで、人権上問題があると思われるのはどのようなことですか？次の中からいくつで

も選んでください。                    ※今回のＨ30調査より実施 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性自認に違和感を持つ人（からだの性とこころの性の食い違い）に関することがらで、人権上

問題があると思われるのはどのようなことですかという質問でも、「差別的な言動を受けるこ

と」が50.6％であった。 

 

その他の回答 

内 容 

実際周囲にそういう人は見られないので何とも言えない。 

人として否定される事 

学校、職場などで制服を強要されること。 

 

50.6

42.0

39.9

35.1

27.2

25.9

22.8

9.2

25.1

0.7

2.4

0 10 20 30 40 50 60

差別的な言動を受けること

職場や学校などで嫌がらせをされること

就職、職場で不利な扱いを受けること

じろじろ見られたり、さけられたりすること

アパートなど住宅への入居を拒否されること

店舗への入店や施設利用を拒否されること

宿泊を拒否されること

特にない

わからない

その他

無回答

今回調査
（n=870）


